

■人物

袖珍乔丹身高1米35
个子小不等于弱小

讲求制空权的篮球,是大个子的天下,但纽约有一支叫“纽约塔”的职业篮球队,经常打街头篮球赛和慈善赛,他们全部是小个球员。29岁的加哈曼尼·斯旺森是队中最出名的球星,身高只有1米35的他被称为“袖珍乔丹”,贝克汉姆、林书豪和奥多姆都是他的粉丝。

因为母亲是个侏儒症患者,所以斯旺森天生就长不高,但他并没有因此而自卑。“我是看着乔丹长大的,我是他的忠实粉丝。从两岁开始我最喜欢的玩具就是篮球,我会抱着篮球睡觉,而不是泰迪熊。”斯旺森回忆说,“学会走路,我也学会了拍球。虽然个子矮,但我整天都在街头和个子比我高很多的人一起打球。”

胯下运球、加速突破,低手上篮、裆下过人,空中拉杆投篮、快攻打板助攻队友暴扣,还有凶狠到位的防守……经过多年的街头磨炼,斯旺森展示出了无所不能的篮球天赋,但因为身高问题,他知道自己打不了NBA。“如果能再长高哪怕10厘米,我就有可能去打NBA。但我知道,这是不可能的。”虽然打不了NBA,斯旺森也没有放弃篮球,“在场上不管面对比我高多少的人,我都有自信和能力击败他们,篮球让我找到了存在的价值,还让我养活了自己。” 沈志军

■图样

这款雷死人的球衣
是巴萨下赛季队服?

据西班牙《世界体育报》报道,他们已经拿到了巴萨一队2016~2017赛季球衣的设计草图。如果在明年1月份的俱乐部大会上不做



出改变的话,那么巴萨这套极具突破性的球衣,注定在大争论中面世,而且,和这套球衣相比,此前巴萨球衣上的加泰罗尼亚旗帜元素,只能算是小巫见大巫了。

耐克的设计太出格了,这件球衣十分花哨,蓝色底子,配上蓝色的羽毛一样的花纹以及玫瑰花图案,巴萨球员穿上犹如花蝴蝶一般。另外球衣的袖子还是白色的,白色可是巴萨死敌皇马的颜色,这极具挑衅性。裤子倒保持了传统的样式,但球袜却是苏格兰菱形袜。

在体育历史上,有过不少曾引发轰动的运动服,据悉,巴萨未来球衣的创意灵感来源是橄榄球俱乐部法国国家俱乐部。这家橄榄球俱乐部的球衣推出后也曾引发球迷巨大的愤怒,但现在,不但球员们穿着这件球衣显得很自然,球迷们也哄抢该俱乐部的球衣,从而导致这一另类球衣大卖。 南都

最近几天大家都在讨论马云的保镖,体育君也要来扒一扒。马云当然算体育界人物,广州恒大俱乐部的投资人嘛。对于保镖的选择,这位中国首富也确实能代表中外很多富豪的品位,或是要美女,或是要武术高手,装点门面的需求更多。

马云曾梦想有两个美女来护驾
但他最终聘请了一位河南武林高手
那些“镖们”的传说

太极高手李天金

首富的保镖是武林高手

话说马云在纽约证交所敲钟之后,已经成为中国首富,身价超过200亿美元。如今在中国当富豪,私人保镖也是身份象征之一。而且,虽然你不跟别人结仇,可总会有人跟钱有仇不是?

本月24日,李天金在杭州演练“一招制敌”的擒拿绝技,武林高手的身份彻底曝光。这位身高1.70米的壮汉,在重要场合总会出现在马云身边,面无表情、眼神犀利。你可能不知道,他可是连续数年夺得全国太极拳冠军的高手。

在我们的印象中,保镖应该都是无所不能的特工人员,一副墨镜背后,暗藏杀机,就像在各国政要身边的那些不显眼的人一样。为何中国富豪却偏偏热衷雇武术冠军当保镖?有业内人士对此一语中的:“现在都已经是热兵器时代了,若场面真的失控的话,只会一些拳脚功夫的散打高手并不一定能起到很大的作用。所以保镖在某方面来说也是摆排场的道具,是身份的象征。”

当然,没有来头,怎么撑场面?据称,李天金是河南温县陈

家沟(那里被认为是太极发祥地)人,家有五兄弟,他是老幺,也是最能打的一个。8岁开始练太极。之后一路“征战”到邻村,被另外两小子轻易打败。而那两小子,就是王西安(首批国家级非物质文化遗产陈式太极拳传承人)的儿子。14岁,李天金拜王西安为师,正式开始了他的太极征程,1998年,19岁的李天金荣获中国温县第五届太极拳年会推手65kg冠军及擂主,太极拳一等奖。之后数年在各项武术大会上蝉联冠军。2008年CCTV奥运频道“武林大会”陈式太极拳总决赛第二周,李天金成为擂主,晋级陈式太极拳第五周的年度总决赛。

在马云的助理陈伟所著的《这还是马云》里有这样一段描写,“2011年7月,马云一行去呼伦贝尔大草原考察。其间遇见了蒙古摔跤高手,摔跤手放下话:你们,来三个,随便挑我们中的一个打。结果是,李天金走出去:你们,功夫最好的是哪一个,来,跟我打。”结果,摔跤手真的“摔跤”了。最关键的是,他都不知道,自

己怎么一来就躺地上了。

其实,马云梦想过自己的保镖是两个绝世美女。在《这还是马云》一书中还写到,马云发迹成名之前,有一回和英语班的同学们喝茶,描述过这样的梦想:他在现代化的杭城招摇过市,其他人都是西装革履,而他一身白色绸衣,一副墨镜,头发锃亮,着装与周围格格不入,边上还站着两个高过他一头的女保镖,他左手一伸,一保镖立刻递上一个大饼,他咬上两口扔回去;右手一伸,另一保镖马上递雪茄给他点上,他弹烟灰时保镖用手接着。抽上几口,他在女保镖手上拧灭雪茄,一阵青烟冒起,女保镖脸不改色,毫无表情。事后女保镖拍拍手,没有留下任何伤痕。周围的人瞠目结舌,各种表情都有……

这样的梦想也很符合外界传闻的中国式富豪心理。中国富豪喜欢用年轻的女性做保镖,这是为何?也许女性保镖不会引人注目,谁会想到一个女性还会拳脚功夫,图谋不轨的人警惕性一放松,自然就容易被拿下。

一个保镖的自我修养

保镖全是男的也有不方便的时候。几年前,“小甜甜”布兰妮的贴身保镖费尔南多·弗洛雷斯就对外爆料称,多次遭到布兰妮的性骚扰,目前准备将其告上法庭,索要精神赔偿。

也有媒体称,国内的保镖行业市场需求有一些有趣的现象。比如,喜好撑门面与讲究低调的人呈两极分化的趋势。喜好撑门面的人要求保镖必须又高又帅,而讲究低调的人则期望保镖能同时兼任“司机、秘书”等职务。可事实上,无论是行走江湖还是保镖护院,女人一般打不过男人,女保镖在业内所占的比例还是很少。当然也有女保镖更能胜任的地方,因为保镖行业

也不是你所想象的每天都要拔刀护驾,现代保镖其实叫“安全顾问”,他们的角色更像特工,专业保镖学院的课程内容中,格斗能力只占5%,辨别危险、公关礼仪等都是必修课。而且,私人保镖除了安全防范,可能还要负责看护家庭、接送小孩、买菜做饭等琐碎工作。

要胜任这么多工作,薪水自然也低不了。资料显示,目前在我国发达城市,私人保镖的月平均工资在8000元~10000元之间,这还不包含奖金。在香港、澳门私人保镖的年收入在40万元人民币以上。而马云这位武术大师保镖,年薪则上百万。

南都



卡扎菲喜欢使用女保镖。



小甜甜布兰妮的大块头男保镖。